

# 「杜丽,请帮忙妈妈！」

杜丽总是热心照顾他人，借着她的代祷，我高龄九十二岁的母亲处在人生最后阶段，有幸得到完善的医疗照护，安详的走完这一生。感谢杜丽替我们所做的一切。

2012年9月11日

去年十二月，我九十二岁的母亲，失去对食物的兴趣。每当我抵达护理院的门前，我便向杜丽求救：「杜丽，

您得帮忙我给妈妈喂食，她没正常地进食好一段日子了，看她这么瘦弱，您知道如何照顾长者的，请从旁协助我！我真不愿意她用喂食管进食，把喂食管从鼻子插进胃部，听说这方法很不好受。若然有别的选择，我更不情愿送她到医院去！虽然我明白这事情早晚要发生，但我确切希望可以延迟一点。」

向杜丽祈祷后，我有更大的能量去尝试给母亲喂用每趟带去的东西，有时候，她会吃一点儿；我便如息重负！有时，她却全不合作地把嘴巴密封。2012年二月中，母亲的情况急转直下。医生提议可转介入住宁养院，比起在医院，病者她在那儿会有百分百的关顾。我欣然接受这建议，虽然得付出昂贵的费用。我继续向杜丽寻求帮助……她照顾别人的经验十分丰富，我知道杜丽从不间断地陪伴着我的母亲，**我深信她完全明白我们的忧虑……**

我感到因着丽杜的帮助，插鼻胃管的过程显得很顺利，母亲比前好多了亦很平静。她得到十分专业的照顾。

可是，几天后医生约见我；她说母亲没有排斥用管喂食的奶，可是她体内功能已没法吸取营养，同时，肺部呼吸能力也慢慢减退。医生预计她只能多活几星期，更提醒我们，根据过往的例症，病人在最后的日子关节会因痛楚而抽搐，加上呼吸困难，这都会令家人难受。

一个晚上，探访母亲后，我开始回忆过去几星期发生的事，有点儿抱怨杜丽不能带给母亲痊愈。接着，感受到这讯息：**杜丽并不是没有做好工作，请天父让妈妈快点康复；她已92岁了，是时候放开手让她进入新生命了！**试看一下，从去年十二月至今，一切意想不到的事都得到妥善安排：医疗团队、护士、照顾员、神父及每一位相关的人都是天父派来的天使，把「仁爱」送给在母亲。杜丽除了帮

**忙喂食外，实在还付出很大的努力啊！**

三月十四日早上七时四十分，母亲安逝在病榻那刻我们正在圣堂为她献上感恩祭及诵祷。令医生感到意外的是母亲在最后的时刻并没有丝毫痛楚的现象。这是因杜丽的代祷带来格外的恩惠，使我们如愿以偿……杜丽在主的台前为我们呈上深切的哀祷：「**请让母亲得享善终之鸿恩！**」

感谢天主！杜丽，多谢您！您真了不起！

Josephine Chu

2012年5月28日

于香港

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/article-261/](https://opusdei.org/zhs/article/article-261/) (2026年2月6日)